
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ- ΑΓΩΝΑΣ- ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΔΟΛΟΦΟΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ. 

 

Πρωτοφανής περιβαλλοντική καταστροφή και απειλή υγειονομικής κρίσης βρίσκονται προ των πυλών 

μετά τις πλημμύρες στη Θεσσαλία. Κανένας δεν μπορεί να γνωρίζει, ούτε κατά προσέγγιση, τη κατάσταση 

που θα αποκαλυφθεί στα χωριά της Θεσσαλίας μετά την υποχώρηση των νερών. 

Καλούμε τους γεωτεχνικούς να σταθούμε ο ένας δίπλα στον άλλον,  να αναδείξουμε την αλληλεγγύη και 

την ανθρωπιά,  να διεκδικήσουμε και να απαιτήσουμε την άμεση υλοποίηση μέτρων προστασίας κι 

ανακούφισης των πληγέντων, για να καταγγείλουμε τους υπεύθυνους και να ανατρέψουμε αυτούς και τις 

πολιτικές που μας οδήγησαν σ΄ αυτή την κατάσταση. 

Η κυβέρνηση της Ν.Δ., εντείνει τη λεηλασία του φυσικού περιβάλλοντος για τα κέρδη των 

επενδυτών αμέσως μετά τις πλημμύρες με τη συνενοχή στο έγκλημα περιφερειακών αρχών και 

δημοτικών αρχόντων προβάλλοντας τον ιδιωτικό τομέα ως λύση. Οι κεφαλές του τοπικού κράτους, 

περιφερειάρχης και δήμαρχοι της Θεσσαλίας εξαντλούν τη ρητορεία τους στην ένταση των φαινομένων και 

την ανάγκη να μείνουμε σπίτι ή να εκκενώσουμε και να υπακούμε στις αρχές. Αρχές που είναι μέρος των 

προβλημάτων και όχι της επίλυσής τους. Αρχές που επιδίδονται όλα αυτά τα χρόνια σε ένα μεγάλο 

φαγοπότι εκατοντάδων εκατομμυρίων, χρυσοπληρώνοντας ταυτόχρονα τα ΜΜΕ για μια ενορχηστρωμένη 

επικοινωνιακή προπαγάνδα διαφημίζοντας «αναπτυξιακά» έργα, τα οποία όμως φάνηκαν τις κρίσιμες 

στιγμές πως είναι μια μεγάλη απάτη και φυσικά δεν ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες της 

κοινωνικής πλειοψηφίας. Δεν είναι όμως ανικανότητα, δεν είναι αμέλεια, δεν είναι η «κακιά η τύχη». 

Είναι οι στρατηγικές ιεραρχήσεις της τοπικής άρχουσας τάξης που έχουν πετάξει στα τάρταρα ως 

αντιοικονομική την προστασία της ανθρώπινης ζωής, της λαϊκής κατοικίας και περιουσίας και 

συνολικά των τρόπο διαβίωσης των φτωχομεσαίων αγροτοκτηνοτρόφων που αποτελούν τη 

πλειοψηφία στη Θεσσαλία..  

Αντί για στελέχωση με προσωπικό για δασική φροντίδα, δασοπροστασία, πυρόσβεση, για υποδομές και 

έργα για την προστασία του περιβάλλοντος, των φτωχομεσαίων αγροτοκτηνοτρόφων της περιοχής αλλά και 

όλης της κοινωνίας, ξοδεύονται δισ. € για πολεμικούς εξοπλισμούς, σώματα καταστολής, διάσωση 

τραπεζών και επιδοτήσεις «επενδυτών». Κανείς τους Ν.Δ., ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, Ελληνική Λύση, 

φασίστες δεν διαφοροποιούνται για τους αντιπεριβαλλοντικούς νόμους και τη λεηλασία του φυσικού 

περιβάλλοντος. Στην ίδια ρότα και το ΓΕΩΤΕΕ το οποίο ως σύμβουλος του κράτους κινείται με τα ίδια 

ακριβώς κριτήρια, έχει ακριβώς την ίδια «αναπτυξιακή» λογική με τη πλήρη υποταγή των πάντων στους 

νόμους της αγοράς και του κέρδους. 

 Η «ανάπτυξη» τους φέρνει νεκρούς. Η πολιτική τους σκορπά φτώχεια και θάνατο. Η λεηλασία 

φύσης και ανθρώπων έχει ξεπεράσει τα όρια της και στέλνει μήνυμα κινδύνου για τη ζωή στον 

πλανήτη.  

Για να κερδίσει η κοινωνική πλειοψηφία, οι εργαζόμενοι, οι αγρότες και η νεολαία, πρέπει να χάσει 

το κεφάλαιο. Πρέπει λοιπόν να σταματήσουμε το νέο φαγοπότι δισεκατομμυρίων που θα στηθεί πάνω στις 

πλάτες του Θεσσαλικού λαού. Γιατί για αυτό προετοιμάζονται και μιλούν ανοιχτά Κυβέρνηση, Περιφέρεια, 

Δήμοι και κεφάλαιο. Το ΓΕΩΤΕΕ δεν πρέπει να συνδράμει και να συναινέσει σε αυτή τη κατεύθυνση. Να 

διαχωριστεί άμεσα από τη λογική των κονδυλίων , των επενδύσεων, των «έργων» και της κονόμας για 

λίγους κι εκλεκτούς βάζοντας μπροστά τις κοινωνικές ανάγκες και το περιβάλλον. 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι 

Τώρα είναι η ώρα της αλληλεγγύης και της συλλογικής δράσης, του ανυποχώρητου πολιτικού αγώνα και 

της διεκδίκησης μιας καλύτερης ζωής. 

 



Απαιτούμε και διεκδικούμε  

 - Μέριμνα για υποστήριξη όλων των εγκλωβισμένων και άμεσο απεγκλωβισμό όλων. 

 - Φροντίδα για τη διαμονή, σίτιση, περίθαλψη των πληγέντων. Άμεση επίταξη ξενοδοχειακών μονάδων 

-Άμεση επίταξη οχημάτων, μηχανημάτων, υπηρεσιών και δομών για την αποκατάσταση των ζημιών 

πληγέντων. Απόσυρση με πλήρη υγειονομικό έλεγχο κατεστραμμένων φαρμάκων με ευθύνη του κράτους. 

 - Ταχεία αποκατάσταση των ζημιών. Οι γεωτεχνικοί καταστηματάρχες γεωργικών εφοδίων να 

ενισχυθούν άμεσα, να προστατευθούν από τις τράπεζες και την εφορία με κρατική κάλυψη των 

ασφαλιστικών εισφορών. Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ.  

- Καμία απόλυση στον ιδιωτικό τομέα. Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού  στον ΕΛΓΑ και ουσιαστική 

ενίσχυσή του. Όχι στις ρουσφετολογικές προσλήψεις.  Για την άμεση στελέχωση για καταγραφή των 

ζημιών διαδικασίες προσλήψεων που προβλέπονται από το νόμο.  Καμία διαδικασία προσλήψεων εκτός του 

άρθρου 21 και του άρθρου 36 του νόμου για τις συμβάσεις ορισμένου χρόνου. Μόνιμες προσλήψεις 

Γεωπόνων- Κτηνιάτρων –Γεωλόγων. Κάλυψη όλων των κενών και ενίσχυση όλων των υπηρεσιών άμεσα.  

-  Kαθολική αποζημίωση και χορήγηση ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος σε όλους τους πληγέντες, 

προστασία εργασίας και υγείας εργαζομένων και αγροτών, αποκατάσταση δικτύων νερού και ρεύματος και 

άλλων. Άμεσα μέτρα που πρέπει να παρθούν είναι η εξασφάλιση κάθε δυνατού μέσου για την μικρομεσαία 

αγροτιά και τους κτηνοτρόφους για να συνεχίσουν την δραστηριότητά τους (εξασφάλιση μηχανημάτων, 

εφοδίων, επιτάξεις και απαλλοτριώσεις ακαλλιέργητων εκτάσεων τραπεζών, εκκλησίας, δημοσίου, 

κληροδοτημάτων κτλ), η εξασφάλιση αξιοπρεπών συνθηκών διαβίωσης και το πλαφόν-έλεγχος των τιμών 

των γεωργικών και κτηνοτροφικών προϊόντων. 

- Άμεσα αντιπλημμυρικός σχεδιασμός και κατασκευή αντιπλημμυρικών έργων σε επίπεδο λεκανών 

απορροής κεντρικών ποταμών που να εντάσσεται στο πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων. Όχι στο φαγοπότι 

των ΕΣΠΑ και της επιλεξιμότητας των έργων .  

- Απόδοση πολιτικών και ποινικών ευθυνών για το έγκλημα σε κυβερνήσεις, περιφερειακές και 

δημοτικές αρχές. Διαφάνεια στις αποζημιώσεις και όχι στην εξυπηρέτηση των ημετέρων. 

 - Προστασία των δασών και του φυσικού περιβάλλοντος. Μαζικές προσλήψεις Δασολόγων στα 

αποδεκατισμένα δασαρχεία.  

 

ΕΝΩΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ  

για την ΑΝΑΤΡΟΠΗ 
 


